

ПРОТОКОЛ
заседания Совета по предпринимательству
при администрации муниципального образования
Усть-Лабинский район

18 апреля 2024 года

г. Усть-Лабинск

Присутствовали:

Долгов

Сергей Юрьевич

- председатель Союза «Усть-Лабинская торгово-промышленная палата», председатель Совета;

Дружкова Марина
Алексеевна

- заместитель главы МО Усть-Лабинский район муниципального образования Усть-Лабинский район, начальник финансового отдела администрации муниципального образования Усть-Лабинский район, заместитель председателя Совета;

Пустовит Елена
Алексеевна

- старший помощник прокурора Усть-Лабинского района;

Бондарев Никита
Михайлович

специалист по привлечению инвестиций в АНО "Агентство по привлечению инвестиций" Краснодарского края;

Гаценко
Наталья Валерьевна

- начальник управления экономики администрации муниципального образования Усть-Лабинский район;

Миленкова Надежда
Владимировна

- главный специалист управления экономики администрации муниципального образования Усть-Лабинский район, секретарь Совета;

Шуль

Татьяна Павловна

- индивидуальный предприниматель.

Повестка дня:

1. Приветственное слово директора АНО ЦОУ «ЭКСПЕРТИЗА И БИЗНЕС», председатель - Совета Долгов Сергей Юрьевич.

2. Общая информация об итогах развития малого и среднего предпринимательства за 2023 год и 1 квартал 2024 года.

Докладчик: Дружкова Марина Алексеевна – заместитель главы МО Усть-Лабинский район муниципального образования Усть-Лабинский район, начальник финансового отдела администрации муниципального образования Усть-Лабинский район

3. Информация об оказании мер государственной поддержки в Усть-Лабинском районе, представляемых на региональном уровне (Фонд микрофинансирования Краснодарского края, ЦМП «Бизнес молодых», проведение обучений для ИП и самозанятых).

Докладчик: Миленкова Надежда Владимировна – главный специалист управления экономики администрации муниципального образования Усть-Лабинский район.

4. Патентная система налогообложения, единый налоговый счет 01.01.2024г.

Докладчик: Довженко Валентина Ивановна – начальник отдела учета и работы с налогоплательщиками межрайонной ИФНС России № 14 по Краснодарскому краю.

5. Социальный контракт на развитие предпринимательской деятельности и развитие бизнеса.

Докладчик: Люева Наталья Васильевна – заместитель руководителя управления социальной защиты населения в Усть-Лабинском районе.

6. Социальное предпринимательство, развитие, продвижение и основные меры государственной поддержки социального предпринимательства.

Докладчик: Антонов Николай Муратович - председатель Ассоциации социального предпринимательства.

7. Основные преимущества работы с агентством по привлечению инвестиций.

Докладчик: Бондарев Никита Михайлович – специалист по привлечению инвестиций в АНО "Агентство по привлечению инвестиций" Краснодарского края.

8. Линейка продуктов предоставляемых банками Усть-Лабинского района для развития бизнеса.

Докладчики: Крутобережская Светлана Степановна – Управляющий ДО 3349/3/10 Россельхозбанка в г. Усть-Лабинске;

Фахрутдинова Оксана Александровна - руководитель сектора продаж малого бизнеса г. Усть-Лабинск ПАО Сбербанк;

Мырря Наталья Вячеславовна - операционный директор ДО «Усть-Лабинский» КБ «Кубань Кредит» ООО;

Берлякова Анастасия - руководитель развития Интернет Эквайринга микроофиса АО Альфа Банк;

СЛУШАЛИ:

1. Дружкова М.А. проинформировала об итогах развития малого и среднего предпринимательства за 2023 год и 1 квартал 2024 года.

По итогам за 2023 год предпринимательскую деятельность в районе осуществляло 3 797 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее СМСП), их число увеличилось в сравнении с прошлым годом на 189 единиц или на 5,2 процента. За истекший период 2024 года количество субъектов малого и среднего предпринимательство по отношению к 2023 году увеличилось на 2,0 процента и составило 3 872.

Число физических лиц, применяющих налоговый режим «Налог на профессиональный доход» в 2023 году увеличилось в 1,7 раза и составило 5 855 единиц.

В целях оказания государственной поддержки СМСП и самозанятым гражданам Фондом развития бизнеса Краснодарского края в 2023 году выдано 15 поручительств на общую сумму 93,6 млн. рублей, что позволили привлечь кредиты на сумму 262,4 млн. рублей, за 1 квартал 2024 года выдано 1 поручительство на общую сумму 100,0 млн. рублей, сумма кредитных средств 50,0 млн. рублей.

Фондом микрофинансирования Краснодарского края СМСП и самозанятым гражданам за 2023 год выдано 35 микрозаймов на общую сумму 62,1 млн. рублей, за 1 квартал 2024 года выдано 5 микрозаймов на общую сумму 13,0 млн. рублей.

Также субъектам СМСП и самозанятым гражданам оказывается информационно-консультационная поддержка, проводятся семинары, конференции, оказываются образовательные услуги. Так, Фондом развития инноваций Краснодарского края субъектам инновационной деятельности оказано в 2023 году 82 услуги, за 1 квартал 2024 года - 3 услуги. Центром «Мой бизнес» в 2023 году оказано 243 услуги, в 1 квартале 2024 года – 8 услуг, муниципальным центром поддержки за 2023 год оказано 490 услуг, за 1 квартал 2024 года – 66 услуг, услугами коворкинг-центра с 2023 года по настоящее время воспользовались – 7 самозанятых и 3 СМСП.

В 2023 году один СМСП получил в департаменте развития бизнеса и внешнеэкономической деятельности Краснодарского края грант в форме субсидии СМСП, имеющий статус социального предприятия, на реализацию проекта в сфере социального предпринимательства (165,5 тыс. рублей).

В 2023 году 46 молодых человек в возрасте от 18 до 35 лет подали заявки на участие, зарегистрировались и прошли тестирование в региональной обучающей программе «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых». Завершили курс обучения и защитили свои бизнес-проекты в краевой образовательной программе 3 участника. Обучение проходило на безвозмездной основе.

СМСП, осуществляющие деятельность в сфере промышленности, в 2023 году воспользовались финансовой поддержкой УНО "Фонд развития промышленности Краснодарского края" по программе "Приоритет" на сумму 30 млн. рублей, по программе "Пищевик" на сумму 29,5 млн. рублей.

В региональном грантовом конкурсе пилотного проекта «Мама на селе» представительница Усть-Лабинского района Александра Саксон за победу в финале, получила грант в сумме 100,0 тыс. рублей на реализацию своей бизнес-идеи в области производства органического и качественного корма для животных и птиц.

В сфере развития малого и среднего предпринимательства реализуется муниципальная программа муниципального образования Усть-Лабинский район «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Усть-Лабинский район», утвержденная

постановлением администрации муниципального образования Усть-Лабинский район от 22 сентября 2021 г. № 857 (в редакции постановления администрации муниципального образования Усть-Лабинский район № 1506 от 14.12.2023 г.). Расходы бюджета муниципального образования Усть-Лабинский район в рамках указанной муниципальной программы в 2023 году составили 528,7 тыс. рублей, в 2024 году запланировано 687,7 тыс. рублей. Мероприятия программы направлены на организацию работы по оказанию консультационных услуг СМСП и самозанятым гражданам на территории Усть-Лабинского района, а также на информационную поддержку (доступ к сетевым ресурсам).

В рамках оказания имущественной поддержки СМСП, а также самозанятым гражданам постановлением администрации муниципального образования Усть-Лабинский район от 22 марта 2022 г. № 286 «Об утверждении перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»» (в редакции от 25.05.2022 года № 545) утвержден перечень муниципального имущества предназначенного для предоставления СМСП и самозанятым. Перечень имущества включает в себя 37 объектов муниципальной собственности (4 объекта недвижимого имущества общей площадью 324,5 кв.м., 3 земельных участка общей площадью 42268 кв.м., 30 объектов движимого имущества).

2. Миленкова Н.В. сообщила об оказании.

Сегодня Фонд микрофинансирования субъектов МСП Краснодарского края предоставляет 23 вида займов по сниженным процентным ставкам.

Основными условиями для получения займа является:

- состоять на учете в налоговом органе в качестве юридического лица или физического лица;

- осуществляющего предпринимательскую деятельность без образования юридического лица или хозяйственную деятельность в сфере производства не менее 6 месяцев со дня подачи (регистрации) заявления;

На момент обращения с заявлением на получение Микрозайма физическое лицо, не являющиеся индивидуальным предпринимателем, применяющее специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (Самозанятый) должно:

- состоять на учете в налоговом органе и осуществлять деятельность на территории Краснодарского края;

- иметь для получения денежных средств, действующий счет в кредитной организации.

Кто может получить микрозайм.

В приоритете самозанятые и начинающие предприниматели, чей бизнес не старше двух лет. Также на финансовую поддержку могут рассчитывать социальные предприятия, женщины-предприниматели, а также экспортеры.

Самозанятым стать достаточно легко. Нужно зарегистрироваться в приложении «Мой налог» или в личном кабинете налогоплательщика «Налогов на профессиональный доход».

Конкретный список видов деятельности для самозанятых не определен. Это может быть как производство и продажа товаров собственного производства, так и оказание услуг.

Преимущество самозанятых в том, что не нужно составлять налоговую отчетность, т.к. учёт доходов ведётся автоматически в мобильном приложении, нет необходимости закупать контрольно-кассовую технику, поскольку чек формируется в мобильном приложении «Мой налог». Кроме того, отсутствует обязанность уплачивать фиксированные взносы на пенсионное и медицинское страхование. Еще один важный плюс совмещение с основной работой по трудовому договору. Трудовой стаж по месту работы не прерывается. А самое главное — выгодная налоговая ставка:

4 % - с доходов, полученных от физических лиц,

6 % - с доходов, полученных от юридических лиц и ИП.

Что касается суммы займа - до 5 млн. руб. могут получить малые и средние предприниматели. У самозанятых выплаты меньше — до 500 тыс. руб. Причем средняя процентная ставка по займам в 2023 году сократилась и составила 5,9 % годовых.

Получить займ от Фонда микрофинансирования Краснодарского края стало еще проще.

Малый и средний бизнес получил возможность оформлять микрозаймы в Фонде микрофинансирования Краснодарского края в режиме онлайн по сокращенному и единому для всей страны пакету.

Также, хочу сообщить, что на Цифровой платформе МСП.РФ заработал сервис «Подбор и получение микрофинансирования» для оформления льготной финансовой господдержки.

Сервис предусматривает сокращенный пакет документов. Срок рассмотрения – до пяти календарных дней.

Порядок предоставления микрозаймов с использованием сервиса ЦП МСП (Цифровой платформы МСП) размещен на официальном сайте Фонда микрофинансирования Краснодарского края.

На Кубани продолжает действовать государственная программа школа «Молодого предпринимателя «Бизнес молодых».

Школа создана по инициативе губернатора Вениамина Кондратьева для поддержки молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет, которые занимаются бизнесом или хотят открыть свое дело.

Обучение в школе происходит на бесплатной основе. Лучшие выпускники смогут получить займы от 100 тыс. рублей до 1 млн. рублей под 0,1% на реализацию своих проектов без залога и поручительств. Если для воплощения бизнес-идеи потребуется большая сумма, то ее также предоставят. Для займа до 3 млн. рублей под 0,1% будут нужны залог и поручительство.

Попасть в региональную бизнес-школу можно после прохождения обязательного тестирования. Зарегистрироваться на него можно по ссылке <https://moibiz93.ru/young-business/>.

На отборочном этапе после прохождения тестирования, участников распределяют в группы в соответствии категориям.

В 2023г определены 3 категории учащихся.

Начинающий предприниматель – со сроком регистрации до 6 мес.;

Действующий предприниматель - со сроком регистрации от 6 мес. до 2-х лет;

Продвинутый предприниматель - со сроком регистрации свыше 2-х лет;

Следующий этап – дистанционное обучение. К каждой группе учеников прикрепляется наставник, который помогает ориентироваться по блокам обучения, проверяет домашние задания, рекомендует отдельных участников к дальнейшему прохождению программы.

Участников, которые успешно пройдут дистанционный этап, пригласят в очные группы для индивидуальной подготовки к итоговому состязанию. Молодые люди подготовят презентацию своего проекта, сформируют его финансовую модель и при условии успешной защиты проекта получают сертификат Школы молодого предпринимателя, а также возможность получения займа в Фонде микрофинансирования от 1-3 млн. рублей по ставке 0,1 % годовых

В рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» по всей России реализуются проекты по развитию предпринимательства среди женщин с детьми или находящихся в декретном отпуске и желающих развивать своё дело.

В целях активной популяризации бизнес - деятельности среди женщин, в Краснодарском крае реализуются программы поддержки мам, занимающихся бизнесом.

Уже несколько лет подряд в Краснодарском крае реализуется проект «Мама предприниматель». В 2023 году в Краснодарском крае стартовал проект "Мама на селе", который дал возможность женщинам, проживающим в сельской местности, сделать свой старт в бизнесе более комфортным, преодолевать проблемы, с которыми они могут столкнуться в начале своей деятельности, такими как отсутствие знаний о ведении бизнеса, мотивации для открытия своего дела и возможности общения с действующими и успешными предпринимателями.

В проекте "Мама на селе" могут принять участие женщины с несовершеннолетними детьми или находящиеся в декретном отпуске, включая женщин-опекунов, женщин-воспитателей или приемных матерей.

Победительниц ожидает грант в размере 100 000 рублей на запуск или развитие бизнес-идеи.

В 2023году победу в конкурсе одержала представительница Усть-Лабинского муниципалитета (х. Болгов) Александра Саксон. Женщина представила жюри агропроект по производству органического и качественного корма для животных и птиц. На реализацию бизнес-идеи победительница получила 100 000 рублей.

3. **Вдовина О.Ю.** – проинформировала предпринимателей о банкнотах Банка России, находящихся в обращении и являющихся законным средством платежа на территории Российской Федерации, об отсутствии необходимости обменивать старые банкноты на новые модернизированные.

4. **Довженко В.И.** сообщила о патентной системе налогообложения и едином налоговом счете.

Патентная система налогообложения

Патентную систему налогообложения ПСН могут применять только индивидуальные предприниматели, ведущие определенные виды деятельности п. 1 ст. 346.43, ст. 346.44 НК РФ. Для организаций она недоступна. Это довольно простой режим налогообложения чуть сложнее режима для самозанятых, но все же проще, чем упрощенка, не говоря уже об общей системе налогообложения. Поэтому многие физлица, не готовые тратить много времени и сил на учетные вопросы и взаимодействие с налоговиками, а также привлекать бухгалтера, выбирают именно ПСН. НК устанавливает несколько условий для применения ПСН.

Условие 1: количество работников. ИП на патенте в отличие от самозанятых может нанимать работников, но их средняя численность за время действия патента не должна превышать 15 человек п. 5 ст. 346.43 НК РФ. При подсчете учитываются и работники, и лица, нанятые по гражданско-правовым договорам ГПД. Но если ИП заключил ГПД с самозанятым, то его в показатель средней численности включать не надо (Письмо Минфина от 20.04.2021 N 03-11-11/29573).

Условие 2: доходы и лимит ПСН. Сумма доходов от реализации, полученных от всех патентных видов деятельности с начала года, не должна быть более 60 млн. руб. Эта цифра не меняется уже несколько лет и не подлежит индексации на коэффициент-дефлятор Письмо ФНС от 15.06.2017 N СД-4-3/11331.

Условие 3: вид деятельности. Перечень видов деятельности, в отношении которых возможно применение ПСН, поименован в НК. Но вводится ПСН законами субъектов РФ п. 2 ст. 346.43 НК РФ. То есть конкретные условия для применения патентного режима определяют региональные власти. На территории Краснодарского края действует закон от 16.11.2012 №2601-КЗ в редакции от 29.11.2021 №4583-КЗ.

При несоблюдении указанных условий ИП утрачивает право на применение патентной системы налогообложения п. 6 ст. 346.45 НК РФ. Если захочет снова вести бизнес по тому же виду деятельности на ПСН, то перейти на патентную систему он сможет только в следующем календарном году. Региональные власти определяют виды деятельности, в отношении которых возможно применение ПСН. Причем это могут быть не все виды деятельности, поименованные в НК, а только некоторые из них;

устанавливают потенциально возможный доход ИП, от которого считается стоимость патента далее ПВГД п. 7 ст. 346.43 НК РФ. Поэтому если ИП планирует вести ПСН - деятельность в другом регионе не там, где он

зарегистрирован как ИП, то прежде ему нужно будет изучить Закон о ПСН этого другого региона. И туда же нужно будет обращаться за патентом: в ИФНС субъекта РФ, где предприниматель собирается вести деятельность. Отметим, что ПВГД может быть установлен как по ПСН - деятельности в целом, так и в расчете на единицу физпоказателя. Например, 50 000 руб. на 1 объект стационарной торговой сети на 1 кв. м площади сдаваемого в аренду помещения, на 1 кв. м площади стоянки и т.д.;

могут установить ограничения для применения ПСН по физическим показателям пп. 2.1 п. 8 ст. 346.43 НК РФ. К примеру, по общей площади, сдаваемой в аренду наем недвижимости в отношении ПСН - деятельности по аренде, или по количеству транспортных средств для деятельности по перевозке пассажиров и грузов. А также по площади торгового зала или зала обслуживания посетителей при ведении розничной торговли или при оказании услуг в сфере общепита соответственно. То есть при общем ограничении в 150 кв. м площади торгового зала региональные власти вправе ввести свое ограничение, к примеру, 100 кв. м. Но оно не может быть больше, чем ограничение, установленное НК РФ. ПСН - деятельность: на какие виды деятельности можно получить патент в 2024 В НК РФ поименованы 80 видов ПСН - деятельности п. 2 ст. 346.43 НК РФ. Вместе с тем, конкретный вид деятельности в НК зачастую включает в себя несколько видов деятельности в соответствии с ОКВЭД.

К примеру, как указано в НК РФ, на ПСН можно перевести услуги по производству монтажных, электромонтажных, санитарно-технических и сварочных работ пп. 13 п. 2 ст. 346.43 НК РФ. Под эту формулировку подпадают сразу 3 группировки видов деятельности в соответствии с ОКВЭД «ОК 029-2014 КДЕС Ред. 2. ОКВЭД», утв. Приказом Росстандарта от 31.01.2014 N 14-ст: производство прочих строительно-монтажных работ код 43.29;

производство электромонтажных работ код 43.21;

производство санитарно-технических работ, монтаж отопительных систем и систем кондиционирования воздуха код 43.22. Соответственно, при ведении любого из перечисленных видов деятельности ИП вправе перейти на патентную систему Письмо Минфина от 27.01.2021 N 03-11-11/4929. Но это при условии, что указанные виды деятельности поименованы и в региональном Законе о введении ПСН.

Какие виды деятельности запрещены для ПСН в 2024 Есть несколько видов деятельности, при ведении которых применять патентную систему нельзя. Это прямое требование НК РФ. Среди них: любая оптовая торговля, в том числе осуществляемая по договорам поставки; розничная торговля через стационарные торговые объекты с торговым залом более 150 квадратных метров пп. 3 п. 6 ст. 346.43 НК РФ; торговля лекарствами, обувью, одеждой, принадлежностями к одежде и иными изделиями из натурального меха, подлежащими обязательной маркировке (пп. 1 п. 3 ст. 346.43 НК РФ, Письма Минфина от 11.02.2021 N 03-11-11/9013, от 26.01.2021 N 03-11-11/4302);

торговля некоторыми подакцизными товарами. Речь о легковых автомобилях, мотоциклах с мощностью двигателя свыше 150 лошадиных сил, автомобильном бензине, дизельном топливе, моторных маслах для дизельных и/или карбюраторных инжекторных двигателей, прямогонном бензине (пп. 6-10 ст. 181 НКРФ);

услуги общепита, оказываемые через объекты с залом обслуживания посетителей более 150 квадратных метров;

услуги по перевозке грузов и пассажиров ИП, в автопарке которого более 20 транспортных средств, предназначенных для оказания таких услуг.
Срок действия патента

Налоговым периодом при ПСН признается календарный год, либо срок, на который выдан патент, если он составляет менее года п. 1, 2 ст. 346.49 НК РФ. А патент выдается ИП на срок от 1 до 12 месяцев включительно, но в пределах календарного года п. 5 ст. 346.45 НК РФ. Конкретный период ИП выбирает сам: он может начинаться с 1-го числа месяца, а может с любого другого. В чем плюсы и минусы ПСН для ИП ИП, применяющий патентную систему налогообложения, освобождается от уплаты (п. 10, 11 ст. 346.43 НК РФ): НДФЛ в части доходов от ведения деятельности, в отношении которой применяется ПСН; налога на имущество физ. лиц, в части имущества, используемого при ведении патентной деятельности за исключением имущества, включенного в перечень объектов недвижимости, налоговая база по которым определяется, как кадастровая стоимость (пп. 1, 2 п. 1, п. 7 ст. 378.2 НК РФ);

НДС кроме операций, не относящихся к ПСН - деятельности, операций по ввозу товаров на территорию РФ и некоторых других. Отсутствие обязанности платить некоторые налоги это, пожалуй, главное преимущество ПСН. Еще один заметный плюс патентной системы относительная простота расчета налога. Относительная потому, что для определения конкретной суммы достаточно знать потенциально возможный годовой доход ПВГД и ставку налога. Но ведь полученную сумму можно еще и уменьшить на некоторые расходы ИП. И важно не ошибиться с этими расходами об этом ниже. Что касается недостатков патентной системы, то главный из них это невозможность применять ПСН в отношении многих видов деятельности. А также установленные НК ограничения по сумме доходов и численности работников, без соблюдения которых ПСН применять нельзя³. Н.В. Люева доложила информацию о социальном контракте на развитие предпринимательской деятельности и развитие бизнеса

Государственное казенное учреждение Краснодарского края – управление социальной защиты населения в Усть-Лабинском районе (далее – управление) с 1 марта 2021 г. оказывает государственную социальную помощь на основании социального контракта за счет средств федерального и краевого бюджетов, в соответствии с Приложением №86 к Государственной программе Российской Федерации «Социальная поддержка граждан», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2019 г. № 1559 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2020 г.

№ 2394).

Право на государственную социальную помощь на основании социального контракта имеют малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане, место жительства которых находится на территории Краснодарского края, среднемесячный доход которых по независящим от них причинам ниже величины прожиточного минимума семьи, одиноко проживающего гражданина, установленного на дату обращения в Краснодарском крае (далее – гражданин, одиноко проживающий гражданин, семья, заявитель, получатель государственной социальной помощи, социальный контракт), в целях стимулирования их активных действий по преодолению трудной жизненной ситуации.

В целях реализации выполнения установленных показателей министерством труда и социального развития Краснодарского края определена численность граждан в разрезе муниципальных образований, с которыми необходимо заключить социальные контракты по направлениям:

По муниципальному образованию Усть-Лабинский район для открытия индивидуального предпринимательства (далее – ИП) в 2023 году предусмотрено – 40 соцконтрактов.

По состоянию на 30 мая 2023 года заключено 23 социальных контракта на ИП.

Приняты и находятся в работе еще 2 заявления.

Основные направления: сфера красоты (7 соцконтрактов), пошив и ремонт одежды (4 соцконтракта); сфера питания (кафе) (2 соцконтракта); автомастерские (5 соцконтрактов); услуги по чистке канализации 1 соцконтракт, студия Итоги 1 соцконтракт, студия фотопечати 1 соцконтракт, услуги по заточке инструмента 1 соцконтракт, отделочные работы 1 соцконтракт.

5. **Люева Н.В.** сообщил о развитии социального предпринимательства, его продвижении и основных мерах государственной поддержки социального предпринимательства.

В соответствии со статьей 14 Федерального закона N 44-ФЗ в состав семьи, учитываемый при определении права на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта и при расчете среднедушевого дохода семьи, не включаются:

1) лица, находящиеся на полном государственном обеспечении (за исключением заявителя, а также детей, находящихся под его опекой или попечительством);

2) военнослужащие, проходящие военную службу по призыву, а также военнослужащие, обучающиеся в военных профессиональных образовательных организациях и военных образовательных организациях высшего образования и не заключившие контракт о прохождении военной службы;

3) лица, отбывающие наказание в виде лишения свободы;

4) лица, находящиеся на принудительном лечении по решению суда;

5) лица, в отношении которых применена мера пресечения в виде заключения под стражу;

6) лица, признанные безвестно отсутствующими или объявленные умершими;

- 7) лица, находящиеся в розыске;
- 8) несовершеннолетние дети заявителя, дети, находящиеся под опекой (попечительством) заявителя, дети заявителя в возрасте до 23 лет, обучающиеся в общеобразовательной организации, профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования по очной форме обучения, состоящие в браке.

В целях принятия решения о необходимости проведения обучения для развития предпринимательских компетенций управление социальной защиты населения обеспечивает прохождение заявителями, подавшими заявление о назначении, отметив в нем мероприятия, указанные в подпунктах 2 и 3 пункта 4 Порядка, и соответствующими статье 7 Федерального закона N 178-ФЗ, тестирования для определения уровня предпринимательских компетенций, которое проводится с использованием цифровой платформы с механизмом адресного подбора и возможностью дистанционного получения мер поддержки и специальных сервисов субъектами малого и среднего предпринимательства и самозанятыми гражданами в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

Заявитель, прошедший тестирование для определения уровня предпринимательских компетенций с неудовлетворительным результатом, до заключения социального контракта проходит обучение для развития предпринимательских компетенций, по результатам которого организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе центрами "Мой бизнес", предоставляется сертификат или иной документ, подтверждающий успешное прохождение такого обучения.

Обучение для развития предпринимательских компетенций осуществляется без взимания платы с заявителя в организациях, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе центрами "Мой бизнес", по программам обучения продолжительностью 16 и более академических часов, отобранных Министерством экономического развития Российской Федерации в рамках реализации национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы".

В случае неполучения заявителем сертификата или иного документа, подтверждающего успешное прохождение обучения для развития предпринимательских компетенций, принимается решение об отказе в назначении государственной социальной помощи.

Порядок прохождения тестирования для определения уровня предпринимательских компетенций и оценки результатов такого тестирования, а также формы тестирования, включая вопросы, содержащиеся в таких формах, устанавливаются Министерством экономического развития Российской Федерации по согласованию с Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.

Управлением социальной защиты населения осуществляется ежемесячный контроль за выполнением получателем государственной социальной помощи на основании социального контракта обязательств, предусмотренных социальным контрактом, и мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации, а также контроль за целевым использованием денежных средств, выплаченных в соответствии с условиями социального контракта и программы социальной адаптации.

В течение последнего месяца действия социального контракта управление социальной защиты населения подготавливает заключение об оценке выполнения мероприятий программы социальной адаптации или о целесообразности продления срока действия социального контракта, но не более чем на половину срока ранее заключенного социального контракта.

6. Бондарев Н.М. рассказал об основных преимуществах работы с агентством по привлечению инвестиций.

Информация об Агентстве

Агентство по привлечению инвестиций создано по распоряжению Губернатора Краснодарского края, Кондратьевым Вениамином Ивановичем

В соответствии с Региональным инвестиционным стандартом (2.0), утвержденным приказом Минэкономразвития России от 30 сентября 2021 г. № 591 «О системе поддержки новых инвестиционных проектов в субъектах Российской Федерации (Региональный инвестиционный стандарт)» Агентство является специализированной организацией по работе с инвестпроектами и их сопровождению на территории Краснодарского края

1. Гарантированные преимущества работы с Агентством
 - а) Содействие в подборе финансовых и нефинансовых инструментов, предлагаемых инфраструктурой поддержки МСП
 - б) Информирование о существующих мерах государственной поддержки
 - в) содействие в подборе дополнительных источников финансирования
 - г) подбор земельного участка и его аудит
 - д) содействие в оформлении земельно-правовой документации
 - е) содействие при получении разрешения на строительство и на ввод в эксплуатацию
2. Отраслевая принадлежность сопровождаемых проектов
3. Общая проблематика инвестиционных проектов
 - а) несоответствие земельно-правовой и градостроительной документации требованиям инвестиционного проекта
 - б) отсутствие в необходимом объеме источников финансирования
 - в) длительные сроки рассмотрения обращений в рамках проекта
 - г) отсутствие данных о существующих формах поддержки у инвестора
 - д) недостаточная проработка проектной документации со стороны инвестора, отсутствие коммуникации с органами местного самоуправления

4. Проекты на сопровождении в районе МО Усть-Лабинский район и краткая оценка текущей стадии реализации

5. Заключение и контактные данные агентства

7. Крутобережская С.С., Фахрутдинова О.А., Мыря Н.В., Берлякова А. рассказали о линейке продуктов предоставляемых банками Усть-Лабинского района для развития бизнеса.

РЕШИЛИ:

1. Принять все доклады выступающих к сведению.

2. Управлению экономики администрации муниципального образования Усть-Лабинский район продолжить информирование предпринимателей о мерах государственной поддержки в Усть-Лабинском районе, представляемых на региональном уровне (Фонд микрофинансирования Краснодарского края, ШМП «Бизнес молодых», проведение обучений для ИП и самозанятых).

3. Управлению социальной защиты населения в Усть-Лабинском районе продолжить информирование о мерах государственной поддержки социального предпринимательства.

Председатель Совета

Секретарь Совета

С.Ю. Долгов

Н.В. Миленкова